

不一樣的早會

不一樣的開心



明愛柴灣馬登基金中學 吳亦哲老師

突如其來的疫情，不期而至的停課，大半年的課程被打亂。長時間的遠距離教學後，即使復課回到學校，為保持社交距離，減低交叉感染的風險，日常的教學和活動也有相當大的調整。往日在每天的全校聚會——早會，也因防疫的關係，只能讓各班同學各自待在課室中，透過 ZOOM 系統同步直播。

「塞翁失馬，焉知非福」？雖然不能共聚於操場或禮堂，但在鏡頭之下，校長和老師更能看清楚同學接收信息的反應。因為免卻了排隊及往返課室的時間，早會的時間得以延長。「一日之計在於晨」，充裕的早會時間儼如豐盛的早餐，讓同學在上第一課之前，先品嚐一頓甘飴的精神食糧。



特別早會由三部分組成，包括早禱、早會分享及宣佈。由於時間較充裕，祈禱的內容及形式都較以往更多元和深入，讓老師及同學在上課前能灌注能量，互相代禱，讓美好的一天在優美的聖經章節及禱文中展開。



早會分享結合禱文、每天的主題及同學須知，由校長、副校長及老師主持，先從禱文出發，深入淺出講解每天禱文的意義和重點，再從日常生活角度，結合天主教五個核心價值：生命、家庭、真理、愛德、義德。希望藉此鼓勵同學在疫情中保持健康身心靈，在學習時保持信心，持之以恆。大家常懷感恩的心，時刻心存盼望，感謝身邊每一位默默付出的守護天使，發展每個人的獨特天賦與才能。



在每天早會的尾聲，主持老師提醒同學在疫情中加強注重個人衛生，留意各項特別安排，並勉勵同學積極學習，善用時間，然後按照各班的需要，由班主任講解其他事項。